

# EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO

XLIII

PERIODICO INDEPENDIENTE

Órgano de la Prensa diaria de esta provincia

NUM.

19581

Oficinas y Talleres: San Matías, número 30.

Martes 5 de Julio de 1921

No se devuelven los originales

## Casas baratas

### Solución inaplazable

Ha causado verdadero disgusto en la opinión el hecho de que un proyecto tan interesante como el de casas baratas, haya quedado sin convertirse en ley, por haberse cerrado las Cortes sin cumplir un pequeño trámite.

La precipitación con que se ha alejado el Parlamento, dando por terminada la presente legislatura, deja pendiente de solución un problema grave y urgente que afecta a todo el país y muy singularmente a nuestra ciudad, donde el conflicto de las viviendas ha llegado a extremos insostenibles.

Y tanto más deplorable es la no solución del problema, cuanto que hubiera bastado un simple detalle de trámite para que el proyecto tuviera efectividad. Discutido y aprobado en ambas Cámaras, no faltaba sino una sencilla fórmula para resolver la cuestión de las casas baratas, que es sin disputa una de las más apremiantes. Es decir, que por unos minutos nos hemos quedado sin una ley que interesa a toda la nación.

El caso es altamente sensible, y no se comprende sino en un país donde se mire con abalorio desde la función legislativa, donde el interés público ocupa un lugar secundario y donde la política partidista sea el servicio de todas las decisiones. Porque en un país de mayor sentido parlamentario, no se hubiera cerrado el Parlamento sin resolver esa y otras cosas de vital importancia.

El caso a que nos referimos ha producido un movimiento de opinión que debe ser acogido en las esferas del Poder público para subsanar el error que tanto lamentamos. Se pide que el Gobierno conceda por decreto la mejora que, por falta de un formulario insignificante, no se ha convertido en ley. Es el sentido que se ha expresado, ya importantes organizaciones sociales de España.

Lo que se pide no puede ser ni más necesario ni más justo. Y el Gobierno puede y debe llevar a la Gaceta lo aprobado por el Parlamento para dar satisfacción a las clases necesitadas. Dejar abandonado el problema de las casas baratas cuando

se encuentra enferma la distinguida señora de don José Figueron Robles, exientente de alcalde de este Ayuntamiento.

Hacemos sinceros votos por su completo y rápido restablecimiento. Para el joven don Emilio Pueras Vargas, ha sido pedida la Muerte de la señora Asunción Española.

La boda se efectuará en el próximo mes de Agosto. Hoy marcha a Morón de la Frontera (Sevilla), para incorporarse a su escuela, el ilustrado maestro don Julio Mendoza.

De Sevilla, Málaga y Algeciras, a donde fueron en viaje de novios, regresaron a Alarcón en compañía de su bella esposa, el acreditado y competente industrial de esta plaza don Juan de Dios Sánchez Pozo.

Ha experimentado alguna mejoría en su enfermedad, el distinguido joven don Rafael Valencia, hijo del presidente de esta Audiencia territorial. Lo celebramos muy de veras.

Merece muchos plácemes el subdirector de la Empresa de tranvías don Guillermo Ortega por la actividad y celo con que en estos días lleva los trabajos de expropiación de terrenos en Dúrcal para el tranvía eléctrico a Morón.

Ha sido propuesto para el cargo de secretario del juzgado municipal de Linares, nuestro apreciable amigo el secretario de Sala sustituto y abogado don Juan Martín García.

Damos nuestra enhorabuena.

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña, la distinguida señora del capitán de Intendencia, don Emilio Entrats Durán, e hija del doctor don Fidel Fernández Ocaña.

Nuestra enhorabuena por tan feliz acontecimiento y por el estado de salud satisfactorio que gozan la recién nacida y su madre.

De Lorca ha regresado don José Pérez Traveset.

Marchó al Campo donde pasará una temporada, don Rafael López

ya se consideraba resuelto, es llevar al ánimo público una nueva y grave decepción que contribuirá a un mayor descrédito del régimen parlamentario.

Porque ello demostrará una vez más que aquí no se resuelve ningún problema y que frente a las necesidades públicas se acentúa la incapacidad en las esferas de la política. ¿Existe el conflicto de las viviendas? Pues hay que solucionarlo. Otras cuestiones menos urgentes han sido llevadas a la Gaceta. No cabe que el Gobierno rehuya esta solución que le señalan importantes sectores de la vida nacional como único medio de dar satisfacción a los anhelos públicos.

La ley de casas baratas respondía a una urgente necesidad. La reclamaban todas las modestas clases sociales; la necesita muy singularmente el proletariado. Hay en su favor una enorme masa de opinión. ¿Qué falta entonces para convertir en realidad lo que hasta ahora no pasó de ser una teoría?

Falta lo que ha faltado siempre: que el interés público triunfe sobre las luchas políticas, que la buena voluntad se imponga a la pasión, que el espíritu partidista se acalle ante la conveniencia general del país, que acaben de una vez para siempre los viejos procedimientos cuyos resultados negativos siembran el malestar, la desesperanza y la ruina.

Como a Granada interesa vivamente la creación de las casas baratas, conviene que las distintas organizaciones sociales se unan al movimiento de opinión que reclama se conceda por decreto lo que no ha podido salir de las Cortes con virtualidad de ley. El problema reviste en nuestra población una gravedad extraordinaria, apremiante. Y es preciso que la voz de Granada se oiga también en justa demanda hacia las altas esferas del Poder público.

Necesitamos urgentemente casas baratas; necesitamos que se afronte el problema de las viviendas insalubres. Y no se debe permitir que este asunto pase como otros muchos al reino del olvido, mientras la gravedad de la cuestión se manifiesta cada día con más deplorables caracteres.

Atiende acompañado de su distinguido familia.

Ha venido de Sevilla nuestro querido amigo, don Adolfo Robles, contratista de Obras públicas.

Ayer, a las ocho de la mañana, se verificó en el Santuario del Perpetuo Socorro, el enlace de la bellísima señorita Ángela Soto Navarrete con el joven doctor en Ciencias don José Alemany Seña.

Vestía la novia elegante traje de charmet, con adornos de listá de plata, que realzaba sus naturales encantos; que diadema de zafiro cubría sus sienes, a la vez que sujetaba el sencillo velo, cuya cola era llevada por las monásticas niñas Encarnita Alemany y Paquita Marín. El novio vestía de etiqueta.

El templo estaba espléndidamente iluminado y el altar mayor, ante el cual se verificó la ceremonia, se encontraba adornado con profusión de plantas y flores.

Bendijo la unión el reverendo padre Goy, quien pronunció una sencilla y elocuente plática.

Fueron padrinos, la respetable señora doña Dolores Seña y el catárquico de la Universidad Central, miembro de la Real Academia de la Lengua, don José Alemany, padres del contrayente.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados se trasladaron al Real Hotel Washington.

Entre los asistentes recordamos a las bellas señoritas de Alemany Seña, Alemany Rodríguez, Mosso, Millet, Gómez Coróles, Sánchez Alfambra, Acosta Medina, Ojal Jaramillo, Martínez Ortiz, Bonachera y Navarrete. Señoras de Seña de Alemany, Rodríguez de Alemany, Bonachera, Robles, Campos, Salazar de Navarrete, Ruiz, Millet, doña María Rodríguez, Ruiz de Navarrete, de Santafel, doña Concepción Ruiz, doña Isabel Quintana y señora viuda de Ruiz.

Entre los caballeros se encontraban don Manuel Alemany, don Eloy Seña, don Alberto Gómez Izquierdo, don Angel Garrido Quintana, don Juan Bonachera, don Bernardo Alemany, don Antonio Soto, don Ja-

lio y don Juan Seña, don Antonio Navarrete, don Juan Gómez, don Manuel Ahumada, don Laureano Galote, don Antonio Prieto, don Juan Contreras, don Gabriel, don Emilio y don Amador Aguilera, don Nicolás Sánchez Alfambra, don José y don Pablo Acosta Medina.

La feliz pareja, a la que deseamos eterna lana de miel, marchó en el tron correo de la línea del Sur, para visitar diversas capitales, fijando después su residencia en Madrid.

## LUMBRERAS

### Sociedad Editorial de España

#### OFICINAS: COLEGIATA Y

#### Casa del «HERALDO»

#### Instrucción pública

#### Escuelas.—Se obliga a los Ayuntamientos de Torreperogil, Santa Cristina Fuente del Rey y Villacarrillo a proporcionar local donde instalar decorosamente las escuelas.

Institutos.—Se aprueba el expediente de oposiciones a las cátedras de Latín de los Institutos de Lugo, Baza y Las Palmas.—AQUINO.

#### Cañeros a la Cárcel

La Guardia municipal cumpliendo órdenes del Alcalde, estuvo ayer e ingresó en la Cárcel a los cañeros Antonio Guardia Torres y José Guardia Rodríguez.

Los cañeros quedaron en el establecimiento carcelario a disposición del juez de instrucción del Salvador.

#### Gestiones de un diputado

Debido a las gestiones que viene realizando el diputado a Cortes por Baza señor Saizpardo (don Melchor), cerca de los poderes públicos se ha ordenado a la sección agronómica de Granada, marche un ingeniero a los pueblos que comprendan la zona del Marqués, para inspeccionar y justipreciar los graves perjuicios que han ocasionado en aquéllos, las últimas tormentas.

El señor Saizpardo no cesa en sus gestiones cerca del Gobierno, para que se pida un crédito a las Cortes a fin de indemnizar a los pequeños labradores, que por el pedregoso se ven sumidos en la mayor miseria.

El Gobierno está atendiendo la petición del señor Saizpardo, pues haciéndose eco de la misma, y de otras quejas formuladas por los representantes en Cortes de las demás provincias perjudicadas por las tormentas, ha ordenado se instruya una información de carácter general.

Igualmente gestiona el señor Saizpardo, la ejecución de obras públicas, consignadas en presupuestos para aquella zona.

Merecen elogios las continuadas gestiones del señor Saizpardo en bien de los intereses del distrito que representa.

#### Entre obreros

En las ceremonias de Tetuán de las Victorias disculpa varios obreros sobre cuestiones sociales.

Uno de ellos, Diego Piquer, intentó separarlos y recibió un tiro en el vientre.

Quedó en estado agónico. Fueron detenidos Pedro García Alvarez y su hermano Mateo, por suponerseles autores.

#### Lo que dice Allende

El jefe del Gobierno ha confirmado que después de la comida de ayer en su domicilio celebraron Consejo los ministros, retirándose los presidentes de las Cámaras.

Respecto al momento político, dijo el señor Allende: «El momento político, como siempre, es el mismo. Respecto al momento político, dijo el señor Allende: «El momento político, como siempre, es el mismo. Respecto al momento político, dijo el señor Allende: «El momento político, como siempre, es el mismo.»

Esta tarde despachará con el Rey. Atendió el Presidente que se ha exagerado respecto al Consejo de ayer, pues nada ocurrió.

El conde de Bugalini seguirá en su puesto. Respecto al señor Argüelles, se procurará convencerle para que continúe el mayor tiempo posible.

## Charla pueblerina

A don Carlos Afán de Ribera

Ya pasaron los festos de mi Granada la bella: cesó el bullicio que aturda en las calles y plazas; perdió la ciudad el aspecto que solo dan nuestras fiestas de conocido renombre aquí y en España entera. Entró el período tranquilo de melancolía eterna, bello que imprimió a este pueblo aquella rana egarena. Los excentos de Granada, nuestra Alhambra y nuestra Sierra, parece que ahora resurgen con más esplendor y fuerza, y es que durante el período en que el Corpus se celebra, nuestros ojos granadinos sólo miran a la tierra. Volvemos la vista al cielo, a Mulhacén y Velets, que la luz del sol parece que más su nieve blanquea.

Ya sólo el canto se escuchaba de la charla dominiguera, bien agradable por el señor señor Afán de Ribera;

#### SOSTENIDO

Dúrcal y Julio 1921.

#### Consejo de ministros

Madrid 4. El ministro de Gracia y Justicia ha dado sus referencias del Consejo de ayer, parecida a la facilitada por el Presidente.

Dice que se despacharon asuntos de trámite.

El viceministro de Eza detalló ampliamente las últimas operaciones de Marruecos, negando terminantemente que se envíen más fuerzas.

#### Sección judicial

Señalamientos para hoy. Sala de lo Civil.—Juzgado de Linares.—Don Andrés Domingo Martínez con la Sociedad fundadora «La Tortilla», sobre accidente de trabajo.—Abogado, señor Escobar; procurador, señor Navarro; secretario, señor Serna.

Juzgado de Almería.—Don Francisco Martín con doña Emilia Cuienda, sobre reposición de una providencia.—Abogados, señores Ramírez Astrás y Casas; procuradores, señores Navarro y Herrera; secretario, señor Pardo.

Sala de lo Criminal.—Sección segunda.—Juzgado de Motril.—Contra Miguel Fernández y otro. Tribunal de jurado.—Abogado, señor Lorenzo Medina; procurador, señor Cano; secretario, señor Pardo.

Justo suspendido. Por enfermedad del procurador don José Pérez Vilchez, fue ayer suspendida la causa por jurado del juzgado de Guadix, sobre detención ilegal.

Poesión. Se ha posesionado de su cargo el médico forense de Baza don Enrique Arroyo Carraller.

Pleitos. En esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el juzgado de Gérgal entre don José Rodríguez Rodríguez con doña María Mesa Oña y doña Carmen y doña Adelfa Belver Mesa, sobre reclamación de cantidad.

Del juzgado de Almería, por don Tomás de Aberti Gómez, sobre designación de amigables compondores en unión de don Eduardo Herrera López como individuos de la Sociedad Cementos de Almería.

Casos. Han cesado en sus cargos de magistrados de la Audiencia provincial de Almería, don Emilio Núñez Salcedo y don Antonio Cortón Freijanes.

Recurso. Se ha preparado recurso de casación en autos del juzgado del Campillo seguidos entre don Feliciano Echevarría Artaza con don José Rojas González, gerente de la Sociedad «José Rojas e hijos», sobre rescisión de contrato de compraventa.

Secretaría municipales. Por el tribunal de oposiciones a las plazas vacantes de secretarías municipales de Jaén y Linares, han sido propuestos los opositores don Servando Cuadra Escobar, para la de Jaén y don Juan Martín García, para la de Linares.

Sentencias. Por la Sala de lo Civil de esta Audiencia se ha dictado sentencia en autos procedentes del juzgado de Santo Domingo (Málaga) entre don Eusebio Rabal López con

## Pres heridos

En Alhendín, promovieron reyerta Paulino Muñoz Pérez y Manuel Delgado Acosta, soldados licenciados, con Pedro Ramírez Sánchez que les salió al encuentro con una hoz, prohibiéndoles que cantaran como aquellos iban haciendo.

Los soldados desarmaron al de la hoz, y éste resultó herido en la frente.

En Maracena, rieron en la noche del 7 del corriente Antonio Soto García y Miguel Garrido Marín, resultando este último herido en la mano izquierda.

El agresor fue detenido por la Guardia civil.

También en la Zúbia, el 30 del pasado, encontrándose los vecinos Francisco Carretero Muñoz y Antonio Traveso en el domicilio del primero, al enseñarle una escopeta que creía descargada Francisco, la cogió Antonio con tan mala fortuna, que se le escapó el tiro, produciéndose una herida en el muslo izquierdo.

El cardenal Almaraz

La entrada del cardenal Almaraz en esta Archidiócesis, fué solemnísima.

Le acompañaron varias personalidades madrileñas.

Recibieron las autoridades y comisiones, distinguidos honores una compañía de la Academia de Infantería.

Fue ovacionado en todo el trayecto.

Las ceremonias resultaron brillantísimas y terminaron con un «lucho» y un bailecito, al que asistieron todas las autoridades.

#### UN OBRERO MUERTO

Trabajando el domingo último, en la colocación de postes de la nueva línea eléctrica «La Esperanza», en términos de Monachil, el obrero Gabriel Galego Fuentes, de treinta años, casado, y natural de Monachil, tuvo la desgracia de que uno de los postes de cemento, que en unión de otros obreros estaba colocando en el sitio conocido por «Punta de las Palomas», viniera a tierra, debido quizá al fuerte viento que reinaba, y cogiendo dicho poste al desgraciado obrero, lo dejó muerto en el acto.

El juzgado de Monachil, instruyó las oportunas diligencias, y el juez don Juan Serrano Martín ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al referido pueblo.

El médico señor Toyar practicó ayer tarde la autopsia al cadáver.

#### Sindicalistas detenidos

A la llegada del expreso de Madrid, se detuvo a los sindicalistas José Vicente Fuentes y José Piqueras, considerados como «peligrosos».

#### Ecología de Hacienda

Pagos para hoy. Hoy se han hecho efectivos libramientos a los señores don Enrique Cano Fernández, don Manuel Rodríguez Marchena, don Francisco Sánchez Hita, don Daniel Molinero, don Renato Sainfo, don Francisco Lao, don Gabriel Senara, don Mariano Alonso, jefe de Seguridad, don José García, don Juan Hermoso, don Francisco Mesa Moles, don José María Beltrán y Depositario pagador.

#### Nota de Guerra

En el ministerio de la Guerra han facilitado una nota desmintiendo rotundamente la supuesta dimisión del viceministro de Eza, que se dice motivada por una nota de la Junta de Defensa de Marruecos contra la Junta de la Península.

Considera absurdo ese rumor, que contribuye a mantener una incertidumbre perjudicial.

#### Haga usted sus impresos en la tipografía de EL DEFENSOR DE GRANADA, y le resultarán más económicas y mejor hechas que en ninguna otra imprenta.

## Los Labradores

### Homenaje a dos compañeros

Como teníamos anunciado, anteayer domingo, a la una de la tarde, se verificó en el Hotel Siete Suelos el almuerzo con que la Asociación provincial de Labradores obsequió a sus laboriosos y cultos compañeros don José Díez de Rivera y don Benito Alguacil, para celebrar su reciente elección de diputados provinciales.

La mesa se instaló en el precioso jardín del Hotel, tomando en ella asiento los señores don Eduardo Viquez Reyes, don Juan P. Afán de Ribera, don Antonio Nieves Lorente, don José y don Manuel Alguacil Rodríguez, don José Espinosa Torres, don Juan González Arenas, don Juan Vilez Moreno, don Manuel Rojas Jiménez, don Emilio Carrón Rodríguez, don Juan Gil-Soto, don Pedro Gálvez Mora, don Antonio de la Zúbia, don Pedro Pérez Peña, don Cecilio Marín Ruiz, don Leopoldo Alguacil Delgado, don Leovigildo Zaps, don Eusebio García Sánchez, don Agustín Palacios, don Pedro Antonio Reinoso López, don José María Gómez Mancha, don Manuel Ramos González, don Francisco Zurita Capitán, don Antonio de la Blanca González, don Manuel Ruiz Serrano, don Saturniano Picot, don Antonio y don Maximiliano Jarz Sánchez, don José María Ortega, don Juan Cepero Gómez, don Fernando Arvasco, don Fernando Pérez del Pulgar, don Antonio Molinas, don M. M. don Miguel García Tarifa, marqués de las Torres de Orán, don Manuel López Barajas, don Manuel Luján, don Antonio Villena, don Antonio Consegura, don Antonio López, don José María Ontiveroz, don Sebastián Polo, don Francisco Tabada y L. de Quevedo, don Alfredo Pardo, don Ricardo Pérez del Pulgar y Martínez de Castilla, don Juan de Dios Martín García, don Enrique Ruiz Picot y representantes de la prensa diaria.

Presidieron los festejados señores Díez de Rivera y Alguacil, respetivamente, los señores Vázquez Reyes y Afán de Ribera.

El menú. Servíose el siguiente exquisito menú: Entremeses.—Tortilla árabe.—Merluza a la Madrileña.—Paella a la Valenciana.—Ternera con patatas aliñadas.—Ensalada.—Vinos: Exira, de Zuri, Champagne, Café, Coñac, Habanos.

Fue muy bien atendida la Mesa, tributándose merecidos elogios al servicio del Hotel.

Como atención a los festejados, el rico labrador don Francisco Zurita Capitán, cedió el vino que se consumió en el banquete y que se repartió a sus «Bodegas de Nuestra Señora del Pilar», a Peñíscola.

Elogiase bastante el rasgo del señor Zurita.

Los discursos. A los postres, ofreció el banquete el ilustrado exconcejil D. Juan Pedro Afán de Ribera.

No soy orador—comenzó diciendo—pero quisiera ofrecer a los queridos compañeros festejados, un ramillete con lazos de la eflorescencia. (Muy bien). Lamentó no tener este don privilegiado, y aludiendo al lugar poético en que el banquete se celebra, recordó la leyenda de la Torre de Siete Suelos y los cuentos maravillosos de Washington, para deducir que si antes la gente soñaba en encontrar tesoros merced a las tradiciones, ellos, los labradores, adquirirán esos tesoros con el cultivo, mediante el trabajo honrado y el esfuerzo, sin necesidad de fábulas fantásticas. (Biar).

Desde los tiempos primitivos (fenicios, cartagineses y romanos), Granada fué considerada como vergel, como un riquísimo emporio. Hemos de procurar que este concepto no se modifique.

El festejado don Benito Alguacil, es alma de la Asociación de Labra-





Sucesos locales

Atropelada por un burro
Ayer mañana, en la plaza de las Puercas, un burro que conducía Manuel Morán González, atropelló a la niña Josefa Jiménez Barris, que resultó con contusiones en el brazo izquierdo.

Fue curada en la Casa de Socorro.

Niño maltratado
En la mañana del domingo, encontrándose en el Campillo el niño Ángel Rivas Pareja, de doce años, fue maltratado por un sujeto conocido por El macarra.

El hecho fue denunciado en la Comisaría de Vigilancia.

El corculina

En la Comisaría de Vigilancia denunció Manuel Morales Castillo, de treinta y nueve años, que en la tarde del domingo, un sujeto conocido por el hermano de La corculina, penetró en su casa, llevándose 21 pesetas y una corculina.

Mordida por un perro

El domingo, se curó en el Hospital de San Juan de Dios, la joven Encarnación Rodríguez Martín, de quince años, de herida en la pierna y

mano izquierda, producida por mordedura de perro.

Las llaves de Encarnación

El domingo, los guardias de Seguridad Quirantes y Valero, detuvieron a Luis Martínez Román, de veintidós años, que se había apoderado de unas llaves propiedad de Encarnación Cay Quero (4) La virtud.

Herido por un desconocido

La noche del domingo, los guardias de Seguridad Alcázar y Torices, condujeron a la Casa de Socorro a Matías García Aceituno, que fue curado de una herida en la región occipital, de pronóstico reservado. Manifestó que había sido herido por un desconocido al pasar por la Calderería Vieja.

Perjudicar a las chapas

Los guardias municipales 32 y 45, detuvieron a Claudio Beltrán Robles, de catorce años, por sorprenderle jugando a las chapas en la plaza del Carmen con otros sujetos que se dieron a la fuga.

Escandaloso

Por promover escándalo en la vía pública fue detenido Manuel Contreras Maiz, de veintinueve años, que se encontraba en estado de embriaguez.

Criada aprovechada

El domingo, los guardias de Seguridad Alonso y Sampedro, detuvieron a la criada Carmen María Jiménez, de veintinueve años, que se había apoderado de varios objetos del hotel México, situado en la calle del Angel 1.

Denuncia

En la Comisaría de Vigilancia denunció Remedios González Espino, de setenta años, habitante en la calle de Cepuchir 23, que constantemente es maltratada por Manuel García Capell.

Heridos

En el Hospital de San Juan de Dios fueron curados: Matilde Pato Morales, de treinta y tres años, de herida contusa en el antebrazo izquierdo, que le ocasionó un año jugando.

Maria Morilla Machado, de setenta años, de herida en la región frontal, producida de caída casual.

Encarnación Rodríguez Martín, de quince años, de herida producida por mordedura de perro en la mano izquierda.

Vicente Arnau López, de 15 años, de herida en el pie izquierdo, casual. Rafael Fernández Casos, de herida en la región frontal, casual.

Fernando Gómez Megias, de sesenta y cuatro años, de herida en el pie derecho, producida casualmente. Francisco Montero Fones, de quince años, de herida en la región izquierda, producida por una bicicleta.

Notas catalanas

FOR TELEGRAMA

Barcelona 4

La policía ha detenido a José Manzanas y Valero Prados, acusados de reunirse en el domicilio de la amante del primero, para tramitar completos terroristas y atentados contra las autoridades. Recogieron folletos anarquistas y sindicalistas y algunas armas y municiones.

Regresó el general Arlegui, recibiendo las autoridades. Se posesionó inmediatamente de la Jefatura de policía.

En Vinalúa (Lérida) se ha detenido al fanfador Juan Ugrona, supuesto complicado en el atentado contra el alcalde de Reus.

Ingresó en la cárcel. Se ha identificado al individuo muerto recientemente en la calle de Puig.

Llamábase Alfonso Peluza, natural de Barbastro.

Recientemente regresó de Cuba con su madre, que se encuentra aquí procesado, se suspendió la vista de la causa anunciada hoy contra Noy del Sucre.

Las víctimas del atentado terrorista del jueves, siguen mejorando. Ninguna recibió lesiones de gravedad.

La fuerza expansiva de los explosivos era excesiva, a juzgar por los efectos. Esto explica el excesivo radio de acción.

Se ha comprobado que eran bombas de mano de las que se fabricaron millares para los combatientes de la gran guerra, en un taller de Barcelona.

Tenían mechas, pero los autores de la salvajada convirtieron en bombas marca Orsin, poniéndoles pistones.

No hay ningún detenido por esta causa.

En la imprenta de EL DEFENSOR se hacen al momento tarjetas de visita, de felicitación y participaciones de enlace.

Crónica de espectáculos

Plaza de Toros

El sitio más fresco y cómodo para pasar las veladas de verano, es sin duda alguna la Plaza de Toros de esta ciudad, donde cada día cosecha más aplausos del numeroso público que a ella concurre, la notabilísima Compañía de zarzuela que con tan grandioso éxito viene actuando.

Esta noche se representarán, en acción sencilla a las nueve en punto, la primorosa zarzuela en un acto titulada Los cadetes de la Reina, y en sesión doble a las diez, la chislosa zarzuela en dos actos Pequeño conde o el mentir de las estrellas, cuyas obras interpretó de una manera prodigiosa esta Compañía.

Los precios para hoy, son de una peseta la silla para la primera, y de dos para la segunda.

Mañana, gran éxito de riav, con la zarzuela titulada La hora del reparto.

Salón Victoria

Sigue siendo muy concurrido este Salón por lo más selecto del público granadino, satisfecho de los selectos programas que aquí se proyectan.

Hoy se estrenará la interesante comedia en dos partes titulada, El misterio del Banco, y la extraordinaria comedia italiana en cinco partes titulada, Aventuras de Lolita, interpretada por Diamira Jacobini y Alberto Collo.

La serie Elmo el Temerario, no se ha podido estrenar, por haber sido devuelta por una equivocación de la casa propietaria; pero en sustitución se proyectará la serie más grandiosa, El misterio del millón.

ENTRE GITANOS

Tres muertos y seis heridos

FOR TELEGRAMA

Pamplona 4

En las inmediaciones del pueblo de Funes, rieron dos familias de gitanos.

Resultaron tres muertos y seis heridos.

Los supervivientes fueron detenidos. Se sacre de detalles.

Advertisement for Pacheco's Malaga soap, featuring a sun logo and text: 'Pacheco's MALAGA', 'DEPOSITO DE ABONO', 'NITRATO SODA', 'CLORURO POTASIO', 'ALAMEDA CARLOS MAES 13'

Advertisement for Laxen Busto, featuring an illustration of a man and text: 'No ganará V. jugando a ciegas', 'LAXEN BUSTO', 'De venta en Granada y pueblos importantes de la provincia'

Advertisement for Jose Mira Manzanares, featuring text: 'Los mejores vinos manchegos', 'Jose MIRA MANZANARES (Ciudad Real)', 'Representantes en Granada: Campezo y Colaya, Mirasol, 15 y 17'

Advertisement for Anisosa and Solución Benedictina, featuring text: 'ANISOSA', 'Solución Benedictina', 'DEPOSITIVO', 'Dr. Benedicto S. Bernardo II Madrid'

Advertisement for Agua Argentina, featuring text: '¿NO MAS ARRUGAS Y PECAS?', 'Agua Argentina', 'Barbería Higiénica', 'Barbería'

Advertisement for Dunlop tires, featuring text: 'La experiencia es el mejor testimonio', 'Sólo fabrican una clase: LA MEJOR', 'Sociedad Española DUNLOP, (S. A.)', 'MADRID', 'BARCELONA', 'STOCKISTAS EN TODAS LAS PROVINCIAS'

Advertisement for Gonosan capsules, featuring a circular logo and text: 'Cápsulas GONOSAN Curan BLENNORRAGIA', 'Purgaciones'

Advertisement for Carrillo y Compañía, featuring text: 'Abonos y primeras materias', 'Carrillo y Compañía', 'Sulfato de amoníaco', 'Nitrato de Sosa', 'Superfosfatos de 18/18', 'Superfosfatos de 18/20'

Advertisement for Barbería Higiénica, featuring text: 'Barbería Higiénica', 'de Lata Alcaide, instalada en los bajos del Hotel Victoria, Puerta Real', 'Barbería'

Advertisement for Epilepsia treatment, featuring text: 'EPILEPSIA', 'Jaller de Calzado GURIEL', 'Angarillas'

El Conde de Monte-Cristo
FOR ALJANDRO DUMAS
FAXON SOPHIA, EDITOR
Número 293
garrafa que está en el cuarto de Valentina.

—La señorita Valentina ha pasado por su cuarto para ir al de la señora de Villefort—dijo,—y teniendo sed bebió lo que quedaba del vaso; la guardia la vació el señorito Eduardo para hacer un estanque a sus pájaros.

empezaron de nuevo los cumplimientos.
—Querida amiga—dijo la Baronesa, mientras las jóvenes se daban las manos—vengo con Eugenia a anunciaros su próximo enlace con el príncipe Cavalcanti.

de madama de Villefort,—añadió, señora, que tenéis una inclinación particular a ese joven.
—Y—dijo la señora de Villefort,—creo inútil preguntaros si participáis de esa inclinación.

se, con aquella sencillez extraña que se encuentra a veces en las señoras, y que el trato con personas de otra esfera no les hace perder.
—Sin las dudas de Moreaf mi hija se casaba con Alberto; el general tenía mucho empeño en ello; y había venido expresamente a ver a Danglars para que consintiese; de buena hemos escapado.

acción llevó su pensamiento a la habitación de Noirtier, adonde le esperaba Morrel.
Embebidas en estas ideas, había ya un momento que no tomaba parte en esta conversación, y aún le hubiera sido imposible el decir de lo que hablaban hacía rato, cuando de pronto la mano de la señora de Danglars, que se apoyaba en su brazo, la sacó de su distracción.

—¿Qué hay, señora—dijo la Baronesa,—que sufrís sin duda alguna.
—¿Yo?—dijo la joven pesando la mano sobre su frente que se abrasaba.